

共创文明城市 建幸福美丽家园

《中华五千年》栏目在高新区启动

# 传承国学经典弘扬传统文化



栏目启动仪式现场。本报见习记者 韩哲 摄

本报济宁7月10日讯(见习记者 韩哲) 8日上午,大型公益少儿栏目剧《中华五千年》新闻发布会暨启动仪式在济宁高新区创意大厦拉开帷幕。该栏目围绕社会主义核心价值观和中华优秀传统文化为主线,发挥寓教于乐的特点,调动青少年的主动性、积极性、参与性,给青少年更多展示的空间与舞台,让优秀的传统文化在青少年心中生根发芽。

启动仪式上,各界人士对该项目表示祝福;书法名家为该栏目提笔献墨;“下面我宣布大型少儿栏目剧《中华五千年》项目正式启动!”在主持人的宣布中,活动到了最为激动的启动环节,参会嘉宾徐徐走向大屏幕前启动键的相应位置,共同按下启动键,伴随着掌声与祝贺该栏目正式启动。随后,演员们又带来了古筝、街舞、架子鼓等精彩表演,将活动推向高潮。

“通过拍摄认识了一些好朋友,懂得一个团队团结合作的巨大力量,这些都是在课堂上学习不到的人生

经验,而这些经验不断的滋养着我的心灵,让我有更大的勇气和信心来面对未来。”来自济宁海达行知学校的小演员激动的讲述自己往期参与拍摄带给自己的意义与改变。

据了解,《中华五千年》栏目主要针对5-16岁的青少年,内容以中小学语文教材为基础,涵盖课文、成语典故以及经典诗词等内容,由青少年自编、自导、自演,以写实的形式和生活化表演,通过寓教于乐的影视表现手法把中华优秀传统文化予以呈现,让青少年通过自身的参与和表演感悟文化、诠释传统、展现自我、超越梦想。

本次活动由中国少先队事业发展中心、中国孔子基金会传统文化教育分会共同主办,山东高新创达高新创业服务有限公司、济宁海达行知学校、神州牛歌文化产业发展有限公司、山东媒世界文化发展有限公司联合承办,济宁市关心下一代工作委员会、共青团济宁市委、济宁市教育局、济宁市广播电视台联合支持。

实验演示+科普问答,19名青少年展风采

## 科技馆这场比赛真有趣

本报济宁7月10日讯(记者 王博文 通讯员 倪雪梅 李响) 7日,首届济宁科技馆“乐伴杯”趣味科学实验嘉年华暨第十四届青少年走进科学世界“科学实验嘉年华”活动在济宁科技馆学术报告厅隆重举行。经过层层筛选,最终19名青少年参与到本次济宁地区决赛中,带着自己精心准备的参赛作品上台一展风采。

在活动现场,小选手们按照现场抽签的顺序一个个自信满满的走上舞台,通过PPT及现场演示,向台下观众展现着一个个奇妙又有趣的科学实验,台下的家长及小朋友聚精会神的看着整个实验过程,感受科学实验带来的神奇魅力。

本次大赛分为实验演示和科普问答两个环节,经过



小选手们在舞台上一展风采。

专业评委老师的现场打分,最终评选出3枚金牌、5枚银牌、7枚铜牌及4名优秀奖。其中,“乐伴实验室”、“济东小学”被评选为“优秀组织奖”。

活动的开展表现出了青少年良好的科学素养,扎实的

科学技能,新颖的创造能力。济宁科技馆意在通过本次活动帮助广大中小学生在弘扬科学精神、普及科学知识,传播科学思想和科学方法,培养创造精神和创造能力,进一步激发对科学探索的兴趣。

高新交警“社保”信息找失主

## 找回钱包,失主送锦旗表感谢

本报济宁7月10日讯(记者 孔茜 通讯员 孔琳琳)

9日上午,标有“拾金不昧、警民一家”的锦旗一做好,失主李华宇便匆匆赶往济宁高新区交警大队特勤中队,希望第一时间对捡拾自己钱包并归还的民警表示感谢。

“本来一早我都打算去补办银行卡了,结果接到民警的电话,让我来领回钱包。”谈及钱包失而复得,失主李华宇难掩喜悦之情。他说,自己7日晚上九点多本打算骑着共享单车去朋友店里玩,结果还未到店,就发现车筐里的钱包不见了。心急如焚地他当晚在共青团路和吴泰闸路上来回找了两个多小时。

“我所有的证件和银行

卡都在里面,补办起来可真是费很多事。”在当日寻找未果后,失主李华宇并未放弃,还在朋友圈发起了钱包丢失信息。

“我们的民警7日晚上在巡逻时就捡到了这个钱包,但是找失主却着实费了一些周折。”济宁高新区交警大队特勤中队的民警称,当晚,中队民警巡逻至济宁市中级人民法院门前,发现路边有一黑色方形钱包,经检查,包里有200元现金,驾驶证及多张银行卡。而后,民警通过查询钱包内驾驶证信息找到了失主的3个手机号,却发现号码全是空号。经过多方查找,最终在查询钱包内社保卡信息,联系上失主亲戚,将钱包归还至失主手中。

“梦想教练计划”在黄屯中心小学举行

## 专家与教师一起畅谈育“娃”之道

本报济宁7月10日讯(记者 王博文) 7日,由上海真爱梦想公益基金会主办的“2018年梦想教练计划 梦想教师培训——济宁站”在济宁高新区黄屯中心小学举办,专家团队在为期3天的教师培训中,与一线教师深入交流,传授教书育人的价值与方法,助力学校教育教学水平不断提升。

“教育五指山”、“梦想教师自画像”、“梦想理念萃取”……当日上午8点半,黄屯中心小学梦想教室内一堂堂有趣的培训课正在上演,在专家团队的带领下,学校教师们的兴趣一下子被带动起来,很快参与融入

到培训课程的各个环节中去,生动活泼的培训模式迅速拉近了学员们的距离,给参与培训的教师带来了一场别样的梦想课程探索之旅。

据了解,这次梦想教师培训是上海真爱梦想公益基金会针对已经拥有“梦想课程”的学校量身定制的“梦想教练计划”。通过将梦想课程的理念通过体验式的培训传达给学校的教师,从而支持学校梦想课程的开设。

“学校梦想课程从去年起正式开办,之前也给学生上过梦想课程,但是找不到正确的方法途径,孩子们很难融入进

来。”黄屯中心小学一年级数学老师刘灿灿表示,通过参与此次培训,让自己上课的思路一下子变得清晰明了,不仅明白了如何才能上好梦想课程,还让自己开始思考,如何将这种新颖有趣的课堂模式与所授学科有机结合,进一步带动学生对于数学学科的热爱。

“此次活动的开展,让学校教师在教学理念上发生转变,从而协助教师找到教书育人的价值与方法。”黄屯小学校长史久勤表示,在教师教学理念转变的同时,也将进一步提高学生对课堂的兴趣,让孩子们自信、从容、有尊严的成长。



培训活动现场。本报记者 王博文 摄